

El Día de Palencia

PERIÓDICO DE INFORMACIÓN GENERAL

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XL—2.ª época

Lunes 4 de Agosto de 1930

Número 12.752

EL PROGRESO DE CASTILLA

Inauguración del pantano "Príncipe Alfonso," S. M. el Rey ha presidido el solemne acto

EL PROBLEMA DE LOS RIEGOS

La inauguración del pantano "Príncipe Alfonso", construido en Camporredondo, constituye sin duda alguna un hecho verdaderamente trascendental.

Registramos gozosos el acontecimiento, tanto más cuanto que afecta al porvenir de la Agricultura, principal fuente de riqueza de la nación, por cuyo florecimiento venimos trabajando con todo entusiasmo, aportando aquellas iniciativas que nos sugiere el bienestar del labrador.

¿Quién puede negar la importancia que entrañan los problemas agrarios?

En todos los países civilizados se presta preferente interés al estudio de las cuestiones del campo.

Ahora mismo, en la capital de Inglaterra, el Gobierno inglés desarrolla intensamente un programa agrario, adaptado a las necesidades de aquel país.

En Francia y Alemania, sin ir más lejos, es preocupación de los Gobiernos todo lo que se relacione con la Agricultura.

En España, y por las Confederaciones Hidrográficas, se realiza una intensa labor, que tiene que repercutir en el fomento de la riqueza agraria, y ciertamente nuestra provincia ha de resultar beneficiada en ese sentido. Mucho se ha hablado y discutido de los problemas que atañen al cultivo del campo, pero de un modo particularísimo de los del riego.

Inmensa riqueza supone el aumento de los cultivos de regadíos.

En Castilla, las prolongadas sequías ocasionan pérdidas cuantiosas. De ahí que el proyecto de pantanos y acequias que está desarrollándose en la provincia de Palencia, constituya una hermosa esperanza para el labrador palentino, y que los servicios del pantano inaugurado vengán inmediatamente a iniciar una era de prosperidad y engrandecimiento agrario.

Extensas zonas van a recibir los beneficios del riego, aumentándose considerablemente las cosechas, mejorándose la producción.

Día de júbilo es el de hoy para los labradores palentinos.

Felicitémonos del acontecimiento y sigamos todos colaborando en la medida de nuestras fuerzas, para y por el progreso de nuestra querida provincia.

EL MINISTRO DE FOMENTO

Esta madrugada, en el tren expreso número 919, pasó por la estación de Palencia con dirección a Aguilar de Campoo, el ministro de Fomento, señor Matos.

DATOS CURIOSOS

Hoy hace 30 años se terminó la toma de datos sobre el terreno para el anteproyecto (que con los demás de la cuenca del Duero se hicieron en los meses de julio y agosto) del pantano "Príncipe Alfonso".

Todos los técnicos que en esos trabajos intervinieron, a excepción del ayu-

dante de Obras públicas don José Rivas, han fallecido.

Los anteproyectos del Pisuegra, Ca-

rrión y Esía, con sus afluentes, los firmó el ingeniero don José María Rodríguez Valbuena.

NUESTRO SALUDO

A Su Majestad el Rey de España



Señor:

EL DIA DE PALENCIA, periódico sinceramente monárquico, en su ideología, dirige a Vuestra Majestad un saludo lleno del más profundo respeto, en este día señalado, en el que se marca una fecha inolvidable y solemne en el libro de nuestro progreso y de nuestro renacimiento agrario.

España entera, permanecerá atenta en este día memorable en que Vuestra Majestad ha declarado inaugurada una de las más portentosas obras realizadas en estos últimos tiempos. Obra verdaderamente magnífica, en la que ha tomado parte directa el florecimiento de toda una época prometidora de fecundidades y esplendores que—pese a quien quiera—es una realidad innegable.

Esos montañeses del Norte de nuestra provincia quieren dirigir también a Vuestra Majestad, por nuestro conducto, un saludo realmente sincero, que es a la par que demostración de adhesión firmísima al Rey de España y a la Monarquía, expresión paladina de su profunda gratitud.

El grandioso pantano "Príncipe Alfonso", que ha quedado inaugurado por Vuestra Majestad, representa el esfuerzo titánico de una época, y es un risueño alborar—pletórico de optimismos—de esplendores y prosperidades futuras de toda una región, llena de óptimas fecundidades hasta ahora inexplotadas.

Por eso, al albergar a Vuestra Majestad en esta provincia, EL DIA DE PALENCIA, paladín y representante de los labradores católicos palentinos, se siente sinceramente orgulloso de su real huésped, y dirige un saludo entusiasta, con afectuoso respeto al Rey de España en este día solemne y memorable que se ha marcado como una fecha gloriosa en el libro de oro de todos los acontecimientos indelebiles, de todas las obras magnas de nuestra Patria, en esta época llena de rítmicos vitales, de esperanzas y resurgimientos.

A los reales pies de Vuestra Majestad.

Informaciones telegráficas de nuestro enviado especial

EL MINISTRO DE FOMENTO

Cervera, 4-11'55.—A las seis de la mañana ha llegado a Aguilar de Campoo el ministro de Fomento, señor Matos, que, como se sabe, asistirá a todos los actos de la inauguración del grandioso pantano "Príncipe Alfonso".

Acompañaban al ministro de Fomento el director general de Obras públicas señor Martínez Acacio; los vizcondes de Casa Aguilar y Escoriaza, y el hermano del ministro de Fomento, don Pedro Matos.

Salieron a recibirles el gobernador civil de la provincia, que se encontraba en Aguilar, y otras numerosas personalidades.

LAS AUTORIDADES

En Aguilar se encuentran todas las autoridades civiles, militares, locales y provinciales y representaciones de la Confederación Hidrográfica del Duero y de otras entidades y corporaciones, aparte de personalidades numerosísimas y distinguidas.

LLUVIA

Desde las primeras horas de la mañana, Aguilar de Campoo presenta un aspecto verdaderamente animadísimo, y como corresponde al sensacional acontecimiento que nos ha convocado a todos aquí.

A pesar de la lluvia torrencial, que no ha dejado un solo momento de caer, la ciudad está concurridísima, y el público permanece estacionado en las calles y bajo los soportales de la plaza, principalmente.

LLEGA EL MINISTRO DE FOMENTO A CERVERA

Cervera, 12 mañana.—En las primeras horas de la mañana de hoy llegó a Cervera de Río de Pisuegra el ministro de Fomento, señor Matos, a quien acompañaba, como se sabe, el director general de Obras públicas, señor Martínez Acacio.

El ministro de Fomento se proponía esperar a Su Majestad el Rey, que llegaría de un momento a otro, procedente de Santander, para asistir a la inauguración de las obras del pantano de Camporredondo, cuyos solemnes actos se han de verificar hoy.

El pueblo de Cervera presenta un aspecto brillantísimo, observándose lógicamente una extraordinaria animación en todas sus calles.

Todas las calles están vistosamente engalanadas con profusión de arcos de ramajes, gallardetes, colgaduras y flores, con lo que se demuestra el entusiasmo de los cerveranos ante los actos que han de celebrarse hoy para recibir a Su Majestad el Rey.

Los pueblos de los alrededores han arrojado un contingente extraordinario de forasteros, pudiéndose asegurar sin hipérbole que todos los habitantes de esta comarca se han congregado en este memorable día en Cervera.

POR LA PROVINCIA

DE PUEBLO EN PUEBLO

ROSCALES DE LA PEÑA

El día primero de agosto tomó posesión del cargo de juez municipal de Castrejón de la Peña don Gerardo Fernández Pelaz, que ya en tiempos de la Dictadura desempeñó este mismo cargo con gran diligencia, celo y escrupulosidad.

El mismo día tomaron también posesión don Marcelino Rodríguez, del cargo de suplente, D. Leonardo Narganes, del de fiscal y don Celestino Narganes, del de suplente de fiscal.

A todos ellos, personas respetabilísimas y muy queridos amigos nuestros, la más cordial enhorabuena de nuestra parte.

EL CORRESPONSAL

CASTREJON DE LA PEÑA

NOTAS DE TURISMO

CAMPORREDONDO Y EL "PANTANO"

La mañana se levanta arrugada y fría. Una neblina densa aprisiona los objetos y les esconde, con afanes de hurto a nuestros ojos; hasta la pitoresca estación férrea, con su tejado rojo, huyó furtivamente del pétreo pedestal, seducida, tal vez, por el beso húmedo de la bruma opaca... A poco, triunfando de la insaciable tenacidad de la niebla, asoma el convoy de nuestro viaje.

Tras breve descanso en Castrejón, ha vuelto a reanudar la marcha a través de aquella cárcel quimérica de cuerdas de humo, y de calabozos que se esfuman. Pero bien pronto, la niebla sutil de tonos grises se repliega en las laderas de la cuesta brava, y huye a esconderse tras altas cumbres de la hosca serranía. El sol atisba entre celajes.

Los dorados trigales, con sus espigas henchidas, van y vienen, con ritmo de señorial opulencia. El blando céfiro arranca las perlas de tenue rocío, que la niebla colgó en las hojas de los árboles. El coloso de piedra, con sus facciones broncíneas preside, altivo, la mansa dulzura del paisaje; y el convoy avanza con prisa hacia la colina, donde se acuesta, con calma secular, la villa de Guardo.

La máquina lanza un resoplido de triunfo, que va galopando a lo largo del valle y el convoy se detiene; y mientras la arena gime bajo nuestros pies, sentimos en la frente el oro confortable de una ráfaga de aire, fresca y sutil. Fuera, al otro lado de la estación, está el coche del viaje; y junto al volante un chófer vestido de azul de riguroso reglamento, espera impasible la señal de partida. De frente comparte con jovialidad un grupo de la colonia veraniega...

Un sonido ronco, de angustia, tal vez de protesta, y el coche se lanza camino del Pantano. El paisaje es abrupto, majestuoso y bárbaro; pero dominando aquella bárbara majestad, marcha el vehículo como un rey, como un coloso.

La carretera, en convulsiones de reptil enfermo, quiere burlarse de él; pero sabe, con pericia, desbaratar sus planes y dominar su arteras mañas. Y cuando fatigado y jadeante, nos tiene frente al soberbio muro del pantano, ha querido decirnos en su silencio estas o parecidas palabras:

—Yo triunfo de las distancias y de todas las emboscadas del suelo...

Pero el chófer, con toda la inflexibili-

dad de su traje azul, se hace sordo a sus palabras, y le queda allí solo, con dejos de bien marcada superioridad.

Y ya estamos en aquel pequeño mundo de la ciencia y del trabajo. Allí donde hay alardes de grandeza y de dominio...

Estrechándose a lo largo de aquel valle húmedo, se alza una central eléctrica montada según los adelantos de la ciencia moderna. 2 máquinas de 5.000 caballos cada una, se me antojaron dos monstruos, dos colosos que los ingenieros guardan en aquella sala, prisioneros; y a los que como supremo tormento van a lanzar en breve las aguas del pantano.

Y previniendo alevos protestas, está allí junto al techo, la gran grúa de enormes y recias cadenas para castigar con rectitud inexorable atrevidas maldades. Uno tras otro fueron desfilando, en complicaciones de intrincado laberinto, todos aquellos adelantos de la ciencia belga.

Veinte metros, a lo más, y estamos al pie de la cascada ingente y soberbia, don de el agua, al despeñarse, se pulveriza en remates de menudísimas gotas irisadas, para nutrir en seguida el caudal rugiente y copioso del río que se precipita por la vertiente abajo.

Para más y mejor saborear el espec-

táculo, trepamos por una escalera alta y empinada, que asciende paralela a la caída de las aguas... Por fin coronamos el muro. Ya estamos entre aquellos dos mundos.

De un lado: la placidez del agua mansa y quieta lamiendo con blandura la cara norte del muro; y del otro; el abismo, y el agua que se precipita sobre él, con quejidos de trueno con chasquidos de azote, con perspectiva de indomable tempestad.

La hora avanza y la premura del tiempo nos arranca de aquella fantástica visión, donde con tanto deleite se experimenta el escalofrío de lo sublime. Son los dos y el ágape pueblerino, sano y abundoso, nos espera allá abajo. El descenso se inicia por la carretera serpenteante y atrevida...

Y cuando, lejos de aquel muro y de aquella Central, contemplo el poblado, con sus tejados de heno, me pareció que surgía de aquella paja negra y vieja un cantar a la pobreza austera y un desdén para la moderna civilización, que viene a turbar su sueño milenario.

Crisjubé DE BARO

Castrejón y agosto de 1930.

Estampa de verano

Puente de la Piedad

A la caída de la tarde, cuando el sol va perdiendo su luz, irrumpe en la tristeza del camino una turba de chiquillos que gritan y corren como vencejos.

Sobre la baranda del puente, sucia y renegrida por el agua y el sol, que barniza el polvillo de la carretera, un grupo de chiquillas se sientan y coquetean en el espejo de las aguas del río fugaz, que porque va a morir, lleva negros los lomos y trasluce el fondo esquelético de las piedras sumisas al loco correr.

Vienen las aguas de la montaña; traen la imagen de los rostros que en ellas miraron, y al acabar su trajín, se embelecen cuando la turba de chiquillas las acarician con besos blancos, y en ellas confían el arreglo de los rizos revueltos por el aire.

¡Puente de la Piedad! Lugar veraniego y ventana en donde por las tardes, cuando muere el sol, los ojos del caminante sienten un alivio al apartar de ellos la monotonía de las tierras rubias y llenarse de luz con otros ojos...

¡Puente de la Piedad!, evocador, nostálgico; lugar triste y sombrío en la primavera; sonriente en el verano, y tan lleno de recuerdos para algunos, y alma fugaz de otra tarde de sol, con fuego en el aire y misticismo en los ojos negros de aquella mujer...

¡Puente de la Piedad, bajo cuyas piedras pasa un sorbito de agua que solo unos metros lleva de vida, y viene cansada de loco correr; llevas en ti el misterio de tu carrera, y mueres acariciada por los besos blancos de rubias chiquillas que te sirven de mortaja cuando en las aguas de otro río te vas a enterrar!

En todos los pueblos, hay un lugar predilecto, que sin que nadie se cite en él, sirve de reunión y encuentro, y es que en nuestros pasos, todos coincidimos por la fuerza del cariño hacia lo que vimos a otro hacer.

La diversidad de gustos solamente se concentra en ciertos puntos que tienen al ma de distinto color. En unos, el atrio de la ermita por la evocación cristiana, hace sentir cansancio en los pies, y da fuerzas al corazón, y allí se quedan. ¡Qué bien sabe la oración que se reza mirando a través de la rejilla de la puerta, y pidiendo a la Virgen salud para el cuerpo y optimismo en el alma!

Para otros, aquella alameda de crujierte piso por la seca hojarasca que expande los movimientos e invita a descansar a la sombra de los árboles, cogiendo al azar ramito de espiga ratonera, y reír al encanto de la sorpresa mágica cuando con gesto serio invitamos a admirar el prodigio de cortar por medio la inocente espiguilla.

¡Qué de sorpresas nos aguardan, sentados en la baranda del puentecillo, viendo venir hacia nosotros un auto a toda marcha, que parece nos va a atropellar y suavemente ocultándose tras la espesa cortina de polvo, pasar ante nosotros y dejar una estela de recias sonrisas amasadas con piropos para las mujeres guapas!

¿Y no merecen recuerdo el retorno del campo, después del trabajo, tantos rostros curtidos con expresivas huellas de cansancio?

Todo el desfile humano en época de verano, tiene una portalada; una entrada al pueblo y un rellano neutro donde descansar: el puente de la Piedad.

Allí, la laxitud del cuerpo descansado, encuentra lenitivo al mirar vago del espíritu contemplando el paisaje y la llegada de un tren, y la misma baranda de piedra del puente de la Piedad alivia de momento el cuerpo molido por el trabajo, y las aguas que por bajo del puente pasan, unifican el discreto coqueteo de la chiquilla rubia y la recia labradora antes de entrar en el pueblo y rezar una Salve a la Virgen de la Piedad.

Herrera, julio.

D. POZA

VILLAMEDIANA

LAS FAENAS DEL CAMPO

En este pueblo ha terminado la recolección de cebada, cuyo rendimiento no ha pasado de regular.

Ya se está trillando trigo, del cual se teme que, por las escarchas y mucho frío sufrido, no pase tampoco de regular la cosecha, cuya clase tampoco ha granado bien por igual causa.

Lo mismo sucede con las legumbres, las cuales, así como la fruta de todas clases, se han perdido en casi su totalidad.

Las viñas se presentaron muy buenas, pero ahora, con los últimos fríos y escarchas que han sufrido en las vísperas de Santiago (cosa impropia de la estación) las acomete el Mildiú y Oidium, de tal modo, que se seca la uva al comenzar a granar.

Ha sido tan intenso y excesivo el frío y escarchas, que han dañado grandemente a los viñedos, temiéndose no se recolecte para el consumo.

Se ha acordado por este Ayuntamiento proceder a combatir tales plagas, temiendo no se consiga éxito alguno, por el mal aspecto del viñedo.

BARRUELO

PETICIÓN DE MANO

Por el culto capitán de Infantería del Regimiento de Badajoz, don Miguel Parado y para su hermano Julio, competente empleado de la Cooperativa de los Ferrovios del Norte, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Amparo Valles Nieto, hija de la señora viuda de Valles, doña Pilar Nieto, del comercio de esta localidad.

La boda se celebrará en el próximo mes de octubre.

Reciban los futuros esposos nuestra más cordial enhorabuena, la que hacemos extensiva a sus distinguidas familias.

DE BALNEARIO

Ha salido para las Caldas de Besaya (Santander), con objeto de tomar las aguas, nuestro particular amigo Marcos Estébanez Merino.

CESES

Con fecha primero del actual han cesado en los cargos de juez municipal, suplente, fiscal y suplente, los señores don Agustín Alonso Álvarez, don Pío Santiago Costana, don Manuel Suazo Suazo y don Tomáso Palomino Pérez, habiendo sido nombrados para sustituirlos don Jesús Rodríguez Machó, don Gumersindo Muñiz Casado, don Rafael Ramos Pérez y don Pío Santiago Costana.

Les deseamos mucho acierto en su difícil misión.

LETRAS DE LUTO

El día 30 de julio falleció en esta villa, a los 61 años de edad, don Hilario Serena, que desempeñó el cargo de alguacil de este Ayuntamiento; persona que contaba con grandes simpatías en la localidad, que se manifestaron en la conducción de sus restos a la última morada.

Acompañamos en su justo dolor a su afligida familia y muy especialmente a su hijo Jesús e hijos políticos Argimiro Rubio y Emeterio Martínez, de nuestra mayor amistad.

EL CORRESPONSAL

Lámparas «Philips»

PARA ALUMBRADO

Se sirven pedidos fuera de la capital.

«LA FILARMÓNICA», Mayor, 69

TELÉFONO 50

Yagües García

OCULISTA

DEL INSTITUTO OFTÁLMICO

Consulta diaria de 10 a 1

Gratía para los pobres, de 4 a 8

Calle Pral 64, 1º PALENCIA

URALITA S. A.

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

Cubiertas.—Revestimientos.—Tubería para conducciones ordinarias o a presión.—Chimeneas.—Depósitos.—Canalones.—Arrimaderos y arnesados DEKOR en todos los estilos.—Reproducciones de arte LENA. Informes y presupuestos sin compromiso para el.

SUCURSAL EN PALENCIA: MAYOR PRAL., 258

TELÉFONO 506

Reumatismo, Fracturas Heridas,
Lodos naturales radiactivos
ARNEDILLO
(Logroño)

Antonio Gil y Morales

Médico Odontólogo

(Sucesor de Ibáñez)

Últimos adelantos de la especialidad

MAYOR PRINCIPAL, 35

Consulta los domingos en Cantón

Deportivas

EL PARTIDO DE PELOTA DE AYER TARDE

Mucha curiosidad había despertado entre los aficionados palentinos el partido de pelota que se celebró ayer tarde en el "Frontón Palentino".

Y en verdad, que ese interés y esa expectación no fueron defraudados. Al término del partido, el público—el numeroso público que llenaba el Frontón, sin dejar localidad vacía—salió satisfechísimo. Prueba evidente de lo que el encuentro fué.

Los "zurdos" Zabaleta y Saracibar (azules) contendieron en un gran partido, a 40 tantos, contra los rojos Zapirain y Juaristi.

Ganaron estos últimos, que dejaron a sus contrarios en 31 tantos. El triunfo fué justo, ganado en buena ley. Una victoria de las de marca.

Zapirain y Juaristi forman una pareja potentísima que se complementan y complementan a la perfección. A la seguridad y buen toque que tiene Juaristi se une el gran conocimiento del juego que posee Zapirain. Y era natural que a una pareja de este calibre, con ganas de lucha y de vencer, como ayer lo demostraron, no se les escapara la victoria. Así fué. Y aun mantuvieron durante la mayor parte del encuentro la iniciativa.

En Zabaleta hay un gran delantero. Es lástima que su derecha parece como si la tuviera "en cabestrillo". No la maneja, no hace sino "estorbarle". De acompañarle esta mano a su "sinistra" sería algo portentoso. Porque la izquierda de Zabaleta merece un parrafito aparte.

Cuando Zabaleta empalma su izquierda parece como si saliera una bala del frontón. Imprime un efecto a sus voleas y a las dos paredes, que como antes decimos, es un delantero formidable.

Sin embargo ayer no sacó todo el fruto posible de su gran juego. Hubo momentos en que debió intervenir más en el juego de lo que lo hizo.

Al notar que Saracibar flojeaba—sobre todo al lesionarse la mano este zaguero—pudo y debió haber cubierto más terreno. Palpablemente se notaba que Saracibar restaba algunas veces con dificultad, y naturalmente, sin colocar la pelota. ¿Por qué no haber hecho un esfuerzo Zabaleta, actuando más, ayudando a Saracibar, moviendo el juego, tratando de descolocar a sus contrarios? En ocasiones que lo intentó alcanzó algunos tantos a su favor, desconcertando a los rojos. Fué una verdadera lástima la táctica que siguió Zabaleta. Por ello la

diferencia del tanteador al terminar el partido fué tan grande.

Saracibar estuvo mal, flojo. Bien es verdad, que a ello contribuyeron la equivocada táctica seguida por su compañero, que le obligó a llevar el peso del partido, y la lesión que a poco de empezar se produjo en su mano izquierda. Pero Saracibar estuvo flojo y desacertado. Con la derecha no le vimos ni una vez "bajar la pelota". Y naturalmente, estaban en muchas ocasiones a merced de sus contrarios.

El partido tuvo dos fases: la primera

hasta el tanto 30 de los rojos; la segunda lo restante.

En la primera fase, la lucha fué muy igual, aunque como antes hemos señalado, la iniciativa estuvo a cargo de Zapirain-Juaristi. Registráronse igualadas a 8, 10, 11, 27 y 28.

A partir de esta última agualada, los rojos se adelantaron a una velocidad de avión. Desde la igualada a 28, ya no hubo más que la pareja Zapirain-Juaristi. Los contrarios no hacían sino defenderse.

Hubo algunos tantos que se aplaudie-

ron muchísimo, por la belleza y entusiasmo que en su ejecución pusieron los pelotaris.

Fué primeramente el tanto 2 azul, que duró una cantidad de tiempo enorme y en el que Zabaleta nos demostró sus posibilidades.

El tanto seis rojo, ganado por una dejada al rincón de Zapirain, con una precisión y elegancia enormes.

Más tarde el tanto 15, azul, fué algo "serio": Zabaleta se volvía loco; no encontraba lugar para rematar el tanto. La iniciativa era entonces de él. En el "Frontón" parecía que había un general (Zabaleta) y los demás se movían a sus órdenes. Dejada aquí, larga volea, dos pa redes (carambola)... nada, nada. Juaristi y Zapirain "andaban de cabeza", pero las "pescaban todas" hasta que una volea al rincón, centelleante, hizo sucumbir a Zapirain.

¿Y qué me dicen ustedes del tanto 24, también ganado por los azules? Fué indudablemente el mejor de todo el partido. Zabaleta inició un duelo frente a Zaguero contrario. Pero Juaristi no se amilanaba tan fácilmente y hasta con su gran toque tizo que interviniera Saracibar. Y fué este tanto quizá el mejor de Saracibar. Porque estuvo seguro, dominador, cetero y allí remató el tanto, en una arrimada al rincón, que le valió a la pareja una de las más grandes ovaciones que se han oído en este Frontón. Aun pudiéramos dar más detalles, pero el espacio no lo permite.

En suma, un encuentro bonito, reñido en la primera parte, y muy espectacular.

Y el público-soberano juez—contentísimo.

Antes habían jugado otro partido los infantiles Angel G. Ontañón y Eustero Serrano contra Dominguín y Esguevillas, ganando los primeros después de un bonito encuentro.

Perico D. PORTES

PICOTAZOS

ZIG-ZAG

Leemos en un periódico:
"Berenguer ha visto a los obreros hacer vida de campo, y le ha satisfecho mucho este descubrimiento".

Lo celebramos infinito. Aun cuando la cosa no es del todo nueva...

De poco tiempo a esta parte se ha promovido un formidable concierto de "órganos"...

Órganos republicanos, órganos conservadores, órganos liberales...

Claro está que hay algunos que desafinan más de la cuenta...

Pero en definitiva, todo concierto significa tanto como el preludio en la gran zarzuela de las próximas elecciones...

Y ya que hablamos de esta clase de

música zarzuelera, no estará de más mencionar los discursos de Melquiades Alvarez y Romanones.

¿Un día cómico como para retirarse todo el verano y parte del invierno!

Lo que son las paradojas. Veán ustedes a este desgraciado aprendiz de torero que en una capea celebrada en Puente de la Reina fué cogido por una vaca... y perdió una oreja.

Con esto de las pruebas internacionales de aviación y ciclismo estamos soliviantados.

¡Vuelta a Europa; vuelta a Francia; vuelta al País Vasco!

Y luego dirán, con razón, que los españoles siempre estamos a "vueltas".

Sanatorio Quirúrgico de C. Beldán Sevilla

MÉDICO-CIRUJANO

*especialista en Cirugía general

Se practican toda clase de operaciones de Cirugía

SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7

Consulta: Ignacio Martínez Azcoitia, 1.-2.º

(1.ª bocaplaza)

(antes San Francisco)

Banco Urquijo Vascongado

Mayor Príncipe, 23, 25 y 27 — PALENCIA

Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Cuentas Corrientes: 2 1/2 y 3 por 100

CAJA DE AHORROS: 4 por 100

Imposiciones anuales: 4 1/2 por 100

Asesor: Excmo. Sr. D. Abilio Calderón Rojo Director: D. LUIS A. POLANCO

GIJÓN

La playa más concurrida; la más extensa; la más económica.

Temperatura media 13 grados.

Séptima Feria de Muestras y tercera Exposición Agro-pecuario.

VIAJES

Un tren especial el día 5 de agosto desde Madrid, Salamanca, Valladolid y Palencia.

BILLETES ESPECIALES

valederos por treinta días, a precios económicos, desde el 15 de julio al 7 de septiembre, en condiciones extraordinarias.

HOSPEDAJES

Se ha instalado un Centro de informaciones, oficial, que se cuida de facilitar toda clase de datos a los veraneantes. Proporciona igualmente pisos amueblados y pensiones económicas.

Los días 10, 15, 16 y 17 de agosto, grandes corridas de toros. Marcial Lalande, Chicuelo, Márquez, Enrique Torres, José Amorós y Gitanillo de Triana.

Toros de Albaserrada, Aleas y Duque de Veragua.

Estupenda novillada, a cargo de Carnicerito de Méjico y Luciano Contreras.

Para detalles, dirijase hoy mismo a JUNTA LOCAL DEL TURISMO, San Antonio, 24 y 26.

Sastrería Ontañón

Mayor Príncipe, 2, 2.º

(Plaza León)

SUCURSAL EN SANTANDER

COMENTARIOS

INHIBICION PERNICIOSA

Entre los lamentables desvarios que han traído los tiempos nuevos, puede señalarse esa perniciosa inhibición que muchos padres de familia muestran en lo referente al cumplimiento de sus deberes para con los hijos.

En escuelas y colegios, cuando por hacerse precisa, se llega a reclamar la cooperación paterna, puede hoy compróbarse este tristísimo aserto: "No se puede contar con los padres para nada".

Y con esto, de niños desatendidos pasan a ser jóvenes desenfadados y caprichosos y por último, incorregibles. Ex puesto, de pequeñuelos, a los peligros de la calle, llegan a mayores saturados de maldad como criados en un ambiente de libertad sin límites.

Con la perniciosa inhibición de sus padres, los niños y los jóvenes leen lo que quieren no ya a hurtadillas, sino delante de sus progenitores, en diarios, revistas y libros que estos mismos ponen al alcance de aquéllos.

Lo mismo "ellos" que "ellas", valiéndose de ese pernicioso descuido de sus padres, gastan más de lo debido, destinando a dispendios inútiles o dañinos gran parte del sueldo o del jornal, que con la natural y lógica administración paterna debería incrementar el acervo familiar.

Sin la consecuente y obligada vigilancia de los padres, los jóvenes desatendidos en sus orientaciones, dan sus nombres a entidades que sino mediatizan totalmente sus impulsos juveniles en sus calculados recuentos de exhibición, les hacen actuar prematuramente en la vida pública, con merma y quebranto de su formación y aun con peligro de su persona o desdoro de su nombre.

A poco que es reflexione, se ve clarísimamente que la mayor culpa de lo que pasa hoy en este desorden imperante que amenaza hundir en el caos a la sociedad, corresponde a los padres de familia que, negligentes en el cumplimiento de sus deberes primordiales para con sus hijos, muestran una indiferencia suicida en cuanto puede referirse al obligado uso y mantenimiento de su autoridad moral de sus vástagos, y al debido ordenamiento de la vida privada y pública de los que por imperativo natural están sometidos a sus desvelos, atenciones y cuidados.

Hay que persuadirse de que el desorden económico, ideológico y moral de las familias repercute indefectiblemente, y necesariamente se refleja, en el desorden social. Y no habrá sociedad ordenada y sana, progresiva y pacífica, mientras la familia por la perfección integral de sus componentes, no sea lo que debe ser.

Son equivocadas, pues, las lamentaciones que hacen algunos padre de familia ante la triste perspectiva del porvenir

JOSE MARIA DE LA SIERRA (OSORNO)

Almacén de maderas de todas clases, en mismo para carreteros que para construcción; entarimados y molduras, puertas, ventanas y balcones, a las medidas que las deseen; teniendo las mismas existencias en Carrión y Villada.

Se pone en conocimiento del público que se ha abierto una nueva Fábrica de Sierra en Agullar de Campoo, en el cruce de la carretera de Cervera y Madrid-Santander, donde encontrarán todo lo que precisen, de todas las existencias.

Se compra toda clase de árboles, pasando a precios como nadie.
Casa Central: Osorno.

Luis Martín Gromaz
Médico de la Armada
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Ha trasladado su consulta al
Patio de Castaño, Letra G

social que amenaza la vida de sus hijos, y que ellos suelen adscribir a ignoradas corrientes de los tiempos nuevos.

La verdad del peligro está en esa inhibición perniciosa que apuntamos y el remedio ha de consistir, por ende, en que cada uno atienda como es debido a las obligaciones, ineludibles y sagradas, que impone la paternidad.

MISCELANEA LOCAL

ANOCHE EN EL SALON.--Con una temperatura muy agradable, por cierto, se celebró anoche en el Paseo del Salón el concierto musical.

El paseo se vió muy concurrido y la Banda interpretó magistralmente un selecto programa.

VERBENA.--Con motivo de la fiesta de la Sacramental de Santa Marina, el sábado tuvo lugar en aquel barrio una animada verbena.

LA ESTACION DE AUTOS DE LINEA.--Sentiríamos que fracasaran las gestiones para el establecimiento de una estación con destino a los autos de línea, ya que el proyecto redundaría en beneficio del ornato de la ciudad.

EL TIEMPO.--Seguimos disfrutando

El Comité de Cerealicultura ha ordenado al Servicio Agronómico gire una visita de inspección a los campos de maíz, con el fin de ver su estado y condiciones de este cultivo con objeto de que puedan ser recompensados con el premio concedido a este fin.

El señor ingeniero jefe y personal técnico a sus órdenes está recorriendo es-

de un tiempo más bien otoñal que de verano.

Hoy amaneció el día nublado.

A CAMPORREDONDD.--En distintos vehículos salieron esta mañana para Camporredondo muchos palentinos con el fin de asistir a la inauguración del Pantano PRINCIPE ALFONSO, acto que, como ya dijimos será inaugurado por Su Majestad el Rey.

UN RUEGO.--Varios asiduos concurrentes al Paseo del Salón nos ruegan intereseamos del señor alcalde de las oportunas órdenes para que el riego de aquel sitio sean tan copiosos, pues el suelo está encharcado y la salud del público puede resentirse.

SERVICIO AGRONÓMICO

EL CULTIVO DEL MAIZ

tos días las plantaciones de maíz, recogiendo los datos consiguientes.

Dedicados actualmente los agricultores a las faenas de recolección, se preocupan poco de la obligación de atender estos campos, pero esperan que han de practicar las labores oportunas, muy especialmente las escardas, tan necesarias para el buen desarrollo del maíz.

Queda probado que en las tierras frías y señaladas por el Comité, como a propósito para el cultivo, se produce el maíz en secano.

Ahora bien, hay que esperar que las condiciones del clima sean favorables.

ENFERMEDADES EN LOS VINEDOS
Como las condiciones de humedad y temperatura han sido y son favorables para el desarrollo de los hongos, está pasando la provincia entera por una grave invasión de "Mildiu", que en principio atacó a los racimos en su floración y ha seguido más tarde a las hojas.

Hemos de consignar que aquellos pueblos que trataron preventivamente en las fechas señaladas por nosotros, esta enfermedad, conservan la cosecha, que es bastante abundante, en buen estado.

Como quiera que hay muchísimos pueblos invadidos, el personal técnico recorre a diario varios pueblos, remitiendo el material suficiente y dando instrucciones para la formación de papillas para combatir la invasión de "Mildiu".

Como, no obstante, las condiciones continúan favorables para su desarrollo, conviene estar alerta para, tan pronto como pasen las lluvias y el estado atmosférico reinante, no descuiden los viticultores estas interesantes operaciones.

Actualmente hay sesenta y cuatro pueblos que padecen esta enfermedad, a los cuales se ha remitido por el jefe de esta Sección Agronómica, más de ocho mil kilogramos de productos.

A diario, fuera de las horas reglamentarias, realiza visitas el personal técnico con el fin de ver si cabe la posibilidad de prevenir esta fuerte invasión.
PULGON DE LAS ALUBIAS Y HORTALIZAS

Tampoco se han quedado estas plantas sin sentir la invasión de insectos que especialmente en los partidos de Carrión, Saldaña y Palencia, han sido bastante intensos en sus ataques.

Igualmente el personal de este servicio visitó varios pueblos y llevó a ellas insecticidas con resultados bastante satisfactorios.

ESTADISTICA DE MAQUINARIA
Se está ultimando esta estadística, que dando algunos pueblos perezosos por permitir sus resúmenes, aunque es de esperar lo hagan a la mayor brevedad, pues estos trabajos revisten carácter de urgencia.

GACETILLAS

El abrigo muy bonito, la trinchera muy moderna, la corbata "espampanante", la camisa de las buenas. ¿Un hombre muy bien vestido con mil cosas de postin? todo es de CASA MARTIN.
Mayor Pral. 78.

PIANOS USADOS

Desde 300 pesetas. LA FILARMONICA Mayor, 69. Teléfono 50, Palencia. Alquileres desde 15 pesetas.

Tomás del Mazo Andrés
Médico de la Beneficencia Municipal
Enfermedades de los niños
Medicina general
Consulta: de 11 a 2 y de 6 a 7
Mayor Principal, 139 y 141.
(Pasaderas)



FIEBRES

Píldoras de la Cruz Negra

El remedio más eficaz contra las fiebres y especialmente las palúdicas.

Veinte años de éxito continuado

FARMACIAS Y DROGUERIAS

DEPOSITARIOS:

E. Pérez del Molino, S.A.

Santander -- Madrid

Caldas de San Adrián LA LOSILLA

(LEON)

AGUAS TERMALES ALCALINO-TÉRREAS

INDICACIONES

Reumatismo en todas sus formas

Enfermedades del aparato digestivo

GRANDES REFORMAS

HECHAS ESTE AÑO

Médico por cuenta de los dueños

Temporada: 20 de Junio a 30 de Septiembre

Automóvil gratuito a todos los trenes

Para indicaciones, en la ADMINISTRACIÓN DEL BALNEARIO

Luis Martín Gromaz
Médico de la Armada
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Ha trasladado su consulta al
Patio de Castaño, Letra G

NOTICIARIO

NECROLOGICA

A las seis de la tarde de ayer fueron conducidos al Cementerio los restos mortales del respetable señor y estimado amigo y convecino nuestro, don Zollo Zuazagoitia Arana.

El sepelio resultó una nutrida demostración de sentimiento, presidiendo el duelo familiares del finado y otras distinguidas personas.

Muy de veras nos asociamos al dolor que experimentan su desconsolada esposa doña Mónica Méndez Pomo, hijos, hermanos y demás parientes, deseándoles cristiana resignación para sobrellevar tan sensible desgracia.

Descanse en paz.

UN TELEGRAMA

El gobernador ha recibido el siguiente telegrama del ministro de Fomento:

"Me llegan constantes quejas del descuido que se advierte en los pueblos, dejando de poner el nombre de ellos en las tablillas que tradicionalmente había a la entrada de las poblaciones. Agradeceré V. E. tenga la bondad comunicar a todos los Ayuntamientos mantengan esa costumbre, que es tan necesaria y tan conveniente."

El señor Sarmiento ha cumplimentado el encargo del ministro.

TOMBOLA DE CARIDAD

Regalos recibidos hoy:

Don Manuel Martín Muñoz, ingeniero de Caminos; joyero de cristal con pie de lata.

Don Rodolfo Pérez Guzmán, ingeniero de Caminos; artístico galletero de cristal y metal.

DEL DINERO IMPUESTO EN NUESTROS SINDICATOS RESPONDE EL CAPITAL DE ESTOS Y EL DE SUS DIEZ MIL SOCIOS

DEL MATADERO

Durante el pasado mes de julio se han sacrificado en el Matadero municipal 146 vacas, 318 terneras, 2.325 reses lanaras y 2 cerdos, con un peso total de 67.719 kilos y comparando con igual periodo del año anterior ha habido un aumento de 3.022 kilos.

LOS SECRETARIOS

Por error sufrido por el mecanógrafo que copió las notas que nos fueron enviadas de la reunión celebrada el primero de agosto por el Colegio Oficial del Secretariado local no se hizo constar que había sido elegido presidente del mismo el abogado y secretario de Villada, don Alfonso Mazo, y secretario, el que lo es del Ayuntamiento de Frechilla, don Aurelio Cano.

SE LEVANTA LA VEDA

En virtud de lo dispuesto en la vigente ley de Caza, desde el día 15 de agosto actual, queda levantada la veda de caza de palomas campestres, torcaes, tórtolas y codornices, en aquellos predios en que se encuentren segadas o cortadas las cosechas, aun cuando las gavillas o haces se encuentren sobre el terreno.

Se considerará levantada la veda general desde 1.º de septiembre próximo.

DE TURISMO

Nuestro distinguido amigo el vocal secretario de la Junta provincial de Turismo, don Rafael Navaro, ha tenido la atención de enviarnos unos folletos admirablemente editados por el Patronato Nacional del Turismo, sobre el veraneo en las playas del Norte.

Dicho interesante folleto contiene magníficas fotografías de paisajes de las provincias del Norte y curiosos datos de información. Agradecemos el envío.

U. Román Baquerín
 Del Instituto Rubio de Madrid
 Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado.
RAYOS X
 Ha trasladado su consulta
 Mayor Principal, 28, entresuelo

UNA BODA

En la iglesia de San Miguel, de Aguilar de Campóo, se ha celebrado el matrimonial enlace de la bella y distinguida señorita Emiliana Ruiz, con nuestro estimado compañero en la Prensa y culto oficial de Telégrafos don José Conesa. Apadrinaron a los contrayentes doña

Luisa Bustos, maestra nacional de la graduada de niñas de Palencia, madre del novio, y don Francisco Ruiz, padre de la novia.

El nuevo matrimonio, al que deseamos una imperecedera luna de miel, salió en viaje de novios para Madrid y Barcelona.

Asociación de la Prensa

La gran novillada del mantón

Cada día que pasa se nota mayor animación por asirir a esta grandiosa novillada organizada por la Asociación de la Prensa Palentina y que como saben nuestros lectores, ha de celebrarse el próximo día 15, Festividad de la Virgen.

Realmente la grandiosa novillada del Mantón promete resultar una fiesta de luz, alegría, fiesta de color, en que se ha de exaltar la belleza del esplendoroso mantón de Manila, lucido por nuestras paisanas que asistirán a la corrida ataviadas con tan españolísima prenda.

La Plaza presentará un aspecto verdaderamente sorprendente, y para ello, los organizadores no regatearán medios ni atractivos, encargando del adorno de la plaza a personas competentes y ya aplaudidas en estos menesteres.

Al final de la corrida, como ya se ha dicho, se sorteará entre los espectadores un magnífico y valiosísimo mantón de Manila, que estos días se halla expuesto en los amplios escaparates de "El Siglo XX", y para mayor atracción, diez localidades para las próximas corridas de las Ferias de San Antolín.

Como se ve, los periodistas saben hacer las cosas. Y si a esto se unen los precios realmente excepcionales que han de regir, ni que decir tiene que nuestro coso taurino por primera vez desde hace muchos años va a registrar un lleno "hasta las vigas", como dicen los castizos.

Y es que ciertamente es un imposible organizar un cartel a base de tres novilleros de primera fila, a precios casi inverosímiles, como se ha hecho.

El famoso matador de toros Rafael Ru-

bio "Rodalito", que hoy regresa de tierras mejicanas, lleno de pujanza y de bríos, con el mismo valor y con el mismo arte personalísimo de hace dos años, cuando su nombre sonaba por las plazas españolas al lado de las más grandes figuras del toreo contemporáneo, vendrá a Palencia, deseoso de triunfar como en sus mejores tardes.

En cuano al valiente novillero Mariano López, hemos de hacer un sensacional descubrimiento, que ha de causar sorpresa entre nuestros lectores. Palencia tiene ya su "fenómeno" taurino en ciernes; tiene ya su torero todo pundo-nor, valentía y arte, y éste se llama Mariano López. Efectivamente, Mariano López no es nacido en Bilbao, como aseguran los críticos taurinos de Bilbao y Madrid, sino en el mismo corazón de Palencia, y bautizado en la parroquia de San Lázaro, para más detalles.

Muchos aficionados se habían acercado a nosotros para que hiciésemos público este descubrimiento. Mariano López es palentino, y así se complace en declararlo. Por cierto que en su próxima actuación en nuestra Plaza ha de poner todo su empeño en triunfar rotundamente ante sus paisanos, y no dudamos que como siempre lo conseguirá.

Hoy probablemente quedará firmado el contrato con otro de los novilleros de primerísima fila. Un verdadero "as" de los toreros jóvenes, y que goza de un cartel extraordinario entre los aficionados al arte de Cúchares. Todavía no podemos adelantar su nombre, pero tan pronto como se ultime, le haremos público, y a buen seguro que ha de causar asombro en todos.

Banco Castellano VALLADOLID

Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia

FUNDADO EN 1900

Capital: 6.000.000 de pesetas

completamente desembolsado

FONDO DE RESERVA

en 31 de Diciembre de 1929: 3.900.000 pesetas.

DESCUENTOS—NEGOCIACIONES—CUENTAS CORRIENTES—PRÉSTAMOS—CRÉDITOS—COMPRAVENTA DE VALORES—CAMBIO DE MONEDAS Y BILLETES—GIROS Y CARTAS DE CRÉDITO y toda clase de operaciones bancarias

CUENTAS CORRIENTES CON INTERÉS

| | | | |
|------------|---|----------------------------|---------------------|
| Devengan 2 | — | por 100 las de disposición | a la vista. |
| » 2 1/2 | » | » | a 8 días del aviso. |
| » 3 | » | » | a 30 » |
| » 3 1/2 | » | » | a tres meses. |
| » 4 | » | » | a seis » |

CAJA DE AHORROS

Interés 5 1/2 por 100 anual. Funciona diariamente en las horas de oficina y los reintegros se hacen en el acto de la reclamación.

CAJAS FUERTES DE ALQUILER

Horas de despacho: Todos los días laborables, de 9 a 1 tarde.

CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN DE ESTA SUCURSAL:

Presidente: Excmo. Sr. D. Angel Merino Ortiz
 Vicepresidente: » » Luis Calderón Martínez de Azcoitia
 Vocales: Sr. D. Zollo Zuazagoitia Arana
 » » Manuel Polo Sánchez
 » » Fulgencio García Santos

Sucursal de Palencia

Oficinas: Calle de D. Sancho, núm. 7.—(Edificio de su propiedad).

SUCESOS

IMPRUDENCIA INFANTIL

Nos dice nuestro activo corresponsal en Saldaña:

"En el próximo pueblo de Villasur ha habido que lamentar una sensible desgracia.

Estando el niño de nueve años Eugenio Alonso Montes jugando en la cocina con otro niño de su edad, próximamente, se le ocurrió coger una escopeta que tenía encima de la trébede, su madre Felicísima Montes, y al tratar de jugar con ella, se le disparó, entrando todo el tiro por debajo la barba, muriendo casi instantáneamente.

En seguida acudieron a esta villa a ponerlo en conocimiento de este Juzgado de Instrucción, el cual se personó rápidamente en el lugar del suceso.

HURTO

La Guardia civil de Alar ha detenido en Becerril del Carpió a Pedro Alonso Pérez, de 82 años, labrador, presunto autor del hurto de fruta en una finca que lleva en arriendo Eloy Martín Nozal, de 49 años.

El Juzgado instruye diligencias.

MISES INCENDIADAS

Hemos oído que el sábado, a las ocho y media de la noche, se incendiaron varias mieses en el trayecto comprendido entre Calabazanos y Villamuriel, a consecuencia de varias chispas desprendidas de una locomotora del tren.

INSULTOS

Los miembros de la Ambulancia de la Cruz Roja Florencio Ruiz Melero y Mariano Aparicio Pastor, han denunciado que al pasar ayer tarde por la calle Mayor, en formación, fueron objeto de frases groseras para ellos y para la Institución a que pertenecen, por Angel de la Vega y Luis García.

Del suceso se dió conocimiento al Juzgado municipal.

INTENTO DE SUICIDIO

El sábado por la tarde intentó suicidarse, arrojándose al río Carrión, la vecina Macaria de la Fuente Pastrana, de 54 años, natural de Luengo (León), con domicilio en Carcavilla, núm. 2, siendo salvada por varios transeúntes y el alcalde de barrio de Allende el Río, señor Cebrián, que la llevó a la Comisaría de Vigilancia.

El suceso fué puesto en conocimiento del Juzgado de Instrucción.

DENUNCIAS

Por llevar exceso de velocidad a su paso por la calle Mayor, han sido denunciados los conductores del automóvil 2.810, de la matrícula de Valladolid, y autocamión 149, de la de Palencia.

RELIGIOSAS

LA SACRAMENTAL DE SANTA MARINA

Brillantísimos fueron los cultos que la Cofradía Sacramental de Santa Marina celebró ayer, con motivo de la función de la Octava Mayor.

En la Misa solemne pronunció un notable sermón don Faustino Giraldo. La procesión de la tarde fué muy hermosa, presenciando su desfile numerosas personas.

Felicidades a la Cofradía y al virtuoso párroco señor Carrascal, por el esplendor que revistieron los actos celebrados.

LA FIESTA DE SANTO DOMINGO

Los religiosos Dominicos del Convento de San Pablo dedicaron hoy solemnes cultos a su excelso fundador.

A las ocho tuvo lugar la Misa de Comunión general.

A las diez fué la cantada, ocupando la sagrada cátedra el P. Wenceslao Fernández, misionero, quien cantó de un modo admirable las glorias del Santo.

La capilla de música de la S. I. Catedral cantó una hermosa Misa.

Nuestra enhorabuena a la Comunidad de Dominicos.

VINOS Y COÑAC

Pedro Domecq y C.

Jerez de la Frontera
 Representante exclusivo para las provincias de Burgos y Palencia, Luis de Pablo Ibáñez, Apartado, 81, Burgos.

Para Veranear

necesita usted...

ALBORNOZ
TRAJE DE BAÑO
SÁBANA DE BAÑO

Confeccionados y en telas muy modernas, los encontrará en

El Siglo XX

No olvide llevar en su maleta una caja de **KOTEX**.

Grandes EXISTENCIAS y variado SURTIDO de

Calzos y bujes de ALAEJOS
Norias de ALAEJOS
Arados de ALAFIOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
EN LA FUNDICIÓN de ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS

Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (alladolid) ALAEJOS

HOLLAND AMERICA LINE ROTTERDAM

Servicio regular de vapores correos entre los puertos del Norte de España y los de Cuba-México.

Próximas salidas para los puertos de LA HABANA-VERACRUZ-TAMPICO y NUEVA ORLEANS.

| | | |
|---------------|---|-----------------------|
| v/ LEERDAM... | { | Bilbao, 12 Agosto |
| | | Coruña, 13 > |
| | | Vigo, 14 > |
| v/ EDAM..... | { | Bilbao, 2 Septiembre |
| | | Coruña, 3 > |
| | | Vigo, 4 > |
| v/ MAASDAM.. | { | Bilbao, 25 Septiembre |
| | | Coruña, 24 > |
| | | Vigo, 25 > |
| v/ SPAARNDAM | { | Bilbao, 14 Octubre |
| | | Coruña, 15 > |
| | | Vigo, 16 > |

Admitiendo pasaje de cámara y tercera clase.

Frecio del pasaje en tercera clase:

HABANA..... Pesetas 845'25
VERACRUZ-TAMPICO..... id. 535'50

(Incluidos los impuestos)

Para toda clase de informes, dirigirse a los agentes señoras:

Pérez Ulivarri e Hijos, Ltda., Bilbao.

Francisco García, Santander.

Viuda de A. López de Haro, Gijón.

López Companioni, Coruña.

JOAQUIN DAVILA y COMPANIA VIGO

LA HORTENSIA

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos

MATERIAL GARANTIZADO

YESO, CEMENTOS, AZULEJOS, FREGADERAS DE GRANITO

HIJO DE JESÚS PEREZ

Casado del Alisal, 14 :: (Antigua Cubana)

PALENCIA

"AURORA" Compañía Anónima de Seguros

(FUNDADA EN 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del Ministerio de Fomento, de fecha 9 de Julio de 1908.

| | |
|--|---------------|
| | PESETAS |
| Capital suscrito y desembolsado..... | 4.500.000 |
| Reservas voluntarias | 5.783.000 |
| Reservas obligatorias (Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908) | 1.044.387'90 |
| Reservas satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1927 | 52.088.816'78 |

DOMICILIO SOCIAL (BILBAO)

Delegaciones principales:

BARCELONA.—Calle Cortes (Gran Vía) n.º 238.

MADRID.—Paseo de Recoletos, n.º 6.

Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes.

(Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros, de fecha 14 de Noviembre de 1928.)

Subdirección en Palencia: don Aquilino García González, Mayor, 148, 1.

AGENCIA GENERAL: LA FEDERACION CATOLICO AGRARIA; Casa Mayor, 15.

Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrarios de la provincia

En edificios de su propiedad

HOTEL CORREO MADRID

Pensión completa desde 10 pesetas.—Casa especial para familias

Calefacción central.—Cuarto de baño

El Hotel Correo se halla instalado en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol

Teléfono, 14-4-25

FABRICA de Mosaicos Hidráulicos y venta de tubos de cemento

ALBERTO BARON APARICIO

(PAREDES DE NAVA (Palencia))

CUANDO NECESITE IMPRESOS Y LOS DESEE ESMERADAMENTE HE :: :: CHOS, ENCARGUELOS EN LOS TALLERES TIPOGRAFICOS DE :: ::

EL DIA DE PALENCIA

PROPIEDAD DE LA FEDERACION CATOLICO-AGRARIA

LUCIO NIETO

MÉDICO - DENTISTA

Consulta diaria en Carrión de los Condes

Anuncios por palabras

ALQUILO y VENDO bocoyes, roble americano, superiores, varias cabidas 18 a 40 cántaras.—Manuel Rodríguez, Vado-Cervera.

TRILLOS LIGEROS, rotativos, de discos de acero. Con cuatro cilindros y 56 discos, doscientas cuarenta pesetas. De 5 cilindros y 75 discos, trescientas diez pesetas. Almacenes maquinaria agrícola, Feliciano Ortega, Palencia, Burgos, Valladolid.

ARRIENDANSE los pastos de los montes de San Cebrián de Buenamadre y del Carrascal. Razón, San Cebrián de Buenamadre, Francisco Espegal.

VENDESE la casa número 5 de Paz Universal. Para tratar: Jorge Manrique, número 6, segundo.

CAMIONETA FORD. Vende don Máximo Iglesias, de Villada, completamente nueva; solo ha circulado algunos momentos. Vendo también hermoso malecate para industria o elevación de aguas.

VENDESE en esta capital casa núm. 27 calle Estrada. Informará don Honorato López, calle del Norte, núm. 6, segundo. Sama de Langreo (Asturias).

ALMONEDA. Se vende un comedor, seminuevo, y otros varios muebles y enseres. Razón, Colón, 19, de diez a doce y de cuatro a siete.

EN CERVERA DE PISUERGA arriendase piso principal, con tienda, para industria, en la Plaza Mayor, número 6. Tratar, con don Mariano Doce, en dicho pueblo.

AMA DE CRIA, casada, de 30 años; leche de tres meses, desea criar en su casa. Crescenciana Santos, Pino del Río.
SE VENDE máquina aventadora, en buen uso, de Ajuria. Para tratar, en Ibero de la Vega, con Angel Puebla.
SE VENDE: perro grande, de año, buen defensor. Isaac Herrero, San Cristóbal de Boedo.
SE HA EXTRAVIADO una vaca roja, con la cuerna abierta. El que sepa su paradero le gratificará su dueño. Atón Calleja, en La Serna.

ALCANCE DE MADRID

LA RECAUDACION DE HACIENDA

Declaraciones del duque de Maura

La próxima lucha electoral en Murcia

LA RECAUDACION
En el Ministerio de Hacienda han facilitado la siguiente nota:
"La recaudación obtenida por todos los conceptos presupuestos durante el mes de julio último asciende, según los datos telegráficos recibidos en el Ministerio de Hacienda, a 302.088.520 pesetas.

Comparada esta cifra con la de pesetas 274.152.188, que alcanzó la recaudación de igual mes de 1929, da una diferencia de más de 27.936.332 pesetas.

Los recursos obtenidos en los siete meses transcurridos del ejercicio suman 2.125.938.120 pesetas, y como los que se obtuvieron en el mismo período de 1929 solo sumaron 2.097.122.288 pesetas, la diferencia de mayor recaudación en el presente año está representada por pesetas 28.815.832.

Los pagos ejecutados en los siete primeros meses del año ascienden a pesetas 2.055.174.896, con una diferencia en menos, comparados con los de 1929, en sus dos presupuestos (ordinario y extraordinario), de 123.271.707 pesetas.

La diferencia, pues, entre los ingresos y los gastos, de dicho período a favor de los primeros importa 70.763.224 pesetas, la cual hace acentuar más la esperanza de una favorable liquidación del presupuesto, si circunstancias que no pueden preverse no desvirtúan los cálculos a realizar en los cinco meses restantes del año".

CIEZA-OPTICO

MAYOR, 108 - PALENCIA

LOS PUEBLOS DAMNIFICADOS POR LAS TORMENTAS

El subsecretario del Ministerio de Economía, señor Pan de Soraluze, recibió al Obispo de Segovia, al que acompañaban el presidente de la Diputación de dicha provincia, el exsenador señor Cano de Rueda, el exdiputado a Cortes señor Gil de Biedma y otras personas más, para solicitar auxilios con objeto de remediar los daños que en aquella provincia causaron las últimas tormentas.

EL MINISTRO DE TRABAJO

Santander.—En el rápido de hoy y en el "break" de obras públicas llegó el ministro de Trabajo, acompañado por su esposa y familia. Fué recibido por el gobernador y el alcalde. El señor Sangro viaja de incógnito. El ministro se hospeda en Villa Piquio y regresará mañana por la noche a Madrid. Dentro de algunos días regresará a Santander con objeto de pasarlos en compañía de su familia.

El señor Sangro cumplimentó al Rey y conferenció con el duque de Alba.

PARA LAS ELECCIONES

Murcia.—Coméntase ampliamente en los círculos políticos la noticia de la candidatura ciervista para las próximas elecciones. Para las de senadores se indica a los exdirectores generales de los Registros y de Obras Públicas, señores Díez de Revenga y Perea, respectivamente, más un magistrado.

Por la capital se presentarán diputa-

PHILIPS RADIO

Sus magníficos receptores y amplificadores los encontraréis en LA FILARMÓNICA, Mayor Pral, 69. Teléfono 50. Palencia.

Se dan audiciones en vuestra propia casa, sin compromiso, por largo que se encuentre. Ventas a plazos.

dos el hijo mayor del conde de Heredia, Spinola y don Ricardo Cierva. El tercer puesto se lo disputarán alistas, republicanos, liberales romanonistas y los afiliados a la Unión Patriótica.

De Cartagena aseguran que las modalidades del problema de las aguas determinarán sorpresas en las urnas.

DECLARACIONES DEL DUQUE DE MAURA

Bilbao.—Un periódico local, en su número del sábado publicó unas interesantes manifestaciones de don Gabriel Maura, quien, entre otras cosas, ha dicho:

"—Todos los resplandores de la actualidad política nacional coinciden en señalar el rasgo característico de ellos: el de la confusión.

Con elecciones o sin elecciones, la gran masa del pueblo seguirá pidiendo a los

directores orden y buen gobierno, que son vocablos diversos que expresan un solo ideal político. Con elecciones o sin ellas, tales directivos de las masas comprometidos al objeto de trazar normas coincidentes con el ideal, seguirán disputando entre sí con sutilezas de cóncave bizantino y con el guirigay de patio de vecindad.

No advierto sintoma alguno que tienda a aclarar la confusión presente y a señalar una orientación, y atribuyo este deplorable fenómeno a la creciente virulencia de una infección endémica en España, a la que he llamado alguna vez "septicemia universitaria".

Los más de nuestros hombres políticos, puestos en el trance de decir y señalar los remedios a los males políticos, actuaron y actuarán como los opositores

a cátedras. De todos los debates del Ateneo y de la Academia de Jurisprudencia no han salido los jóvenes aspirantes a la política nacional, y, es por tanto, necesario que se hagan cargo de la dirección de la misma los decanos políticos".

LOS SERVICIOS DE TAXI-METROS

Madrid.—La Sociedad de Dueños de autos de alquiler ha publicado un extenso manifiesto en el que hace constar su protesta contra el acuerdo del Ayuntamiento aprobando las nuevas tarifas para los servicios de taxímetros.

Sostienen que dichas tarifas son perjudiciales para el público, los obreros y los industriales, y convocan a una reunión a todos los afiliados e industriales del ramo a una asamblea que se celebrará el día 11 del actual para adoptar acuerdos en defensa de sus intereses.

Termina confiando que se imponga el buen sentido entre las autoridades municipales para evitar un posible conflicto.

LA SALUD DE MUSSOLINI

Nauen.—El corresponsal del "Lokalanzeiger", en Basilea anuncia que corre en el cantón suizo Ticino la versión procedente de fuente fidedigna, de que Mussolini se encuentra seriamente enfermo, a consecuencia de un cáncer en el estómago, si bien el jefe fascista continúa entregado a sus ocupaciones de gobierno, a pesar de los sufrimientos que dicha enfermedad le produce.

EL DINERO DE LOS AGRICULTORES DEBE SER PARA LOS AGRICULTORES

UN CONGRESO

Bruselas.—La segunda jornada del Congreso se ha consagrado al estudio de la formación social de los jóvenes. La presidió el reverendo Padre Van de Vorst, provincial de la Compañía de Jesús en Bélgica.

La base del programa fué brillantemente expuesta por el primer ponente, M. l'Abbé Jacques Leclereq, profesor de la Facultad de Filosofía del Instituto de S. Luis. Sobrio y claro, el discurso, combatió vivamente las tradiciones negativistas que fundan la educación en el apartamiento del mal y no en la enseñanza del bien.

A la vieja fórmula "haz el bien y huye del mal", tan exacta de por sí pero que se traduce frecuentemente en la práctica por una especie de catálogo de mandatos y prohibiciones más que por una impulsión vital, l'Abbé Leclereq contrapuso la de "sé feliz". Es preciso comunicar al niño el amor, el entusiasmo respecto a sus deberes familiares, escolares y a todos los que constituyen una finalidad en su vida mediante la educación. Estimulado así el joven, al salir del colegio no se apartará de su propósito y continuará su camino con constancia.

L'Abbé Leclereq desarrolló su tema ante el asentimiento de la mayoría de los asistentes.

«El Ave-María»

Colegio para señoritas

Clases especiales de preparación para el ingreso en la ESCUELA NORMAL y en el INSTITUTO.—Repaso de asignaturas para la próxima convocatoria de septiembre.

SE ADMITEN INTERNAS, MEDIOPENSIONISTAS Y EXTERNAS

Pídanse detalles a la dirección del Colegio Mayor Principal, 15, PALENCIA

Sucesos de todas partes

El vampiro de Dusseldorf.—Después de los terremotos

Dusseldorf.—La Policía afirma tener pruebas irrefutables de la culpabilidad de Kuerten, el vampiro de Dusseldorf, y afirma que éste es autor de cuarenta asesinatos consumados o frustrados y de 35 incendios y robos.

LOS TERREMOTOS

Roma.—El ministro de Fomento dice en el informe que ha enviado al señor Mussolini que, sin contar con los soldados, se encuentran 3.192 obreros ocupados en la reconstrucción de la zona devastada por el reciente terremoto, mientras que el jueves último solo trabajaban en ello 753.

Añade la comunicación que en las regiones de Avelino, Foggia y Potenza hay 806 niños huérfanos por el terremoto, que las condiciones sanitarias son buenas y que las cosechas se agotarán pronto.

VIÑEDOS DESTRUIDOS

Sagreb.—Las tormentas han causado grandes destrozos en toda la región, particularmente en los ricos viñedos de la zona, que han quedado destruidos.

Se calculan las pérdidas en veinticinco millones de dinars.

EL VESUBIO

Nápoles.—Cunde el terror entre los habitantes de las poblaciones que se hallan situadas en las estribaciones del Vesu-

bio, ante el cual tienen clavados sus ojos noche y día, temiendo que la enorme intensidad en que de nuevo ha entrado sea prenuncio de nuevas catástrofes sísmicas.

Crecen sus estertores de gigante mientras altísima corona de humo rodea su frente.

Sobre las vertientes arroja sin cesar grandes bocanadas de lava y de piedra encendida.

SE HUNDE UN PUENTE

Oviedo.—Hallándose trabajando en la construcción de una carretera, varios obreros, en el pueblo de Doiras, se hundió un puente de reciente construcción, quedando el grupo de obreros sepultados entre los escombros.

Dos de ellos fueron extraídos cadáveres, y otros dos con heridas de pronóstico reservado.

INCENDIO

Gijón.—Se ha declarado un violento incendio en la casa número 5 del Boulevard de San José.

La casa siniestrada quedó totalmente destruida por las llamas, siendo muy importantes las pérdidas.

El incendio quedó sofocado a las once de la noche.

Para riegos

NORIAS Y BOMBAS CENTRIFUGAS para todos los rendimientos, con motor eléctrico o a gasolina.

Talleres de Construcciones Mecánicas, Reparación de toda la clase de Máquinas Agrícolas. Fundición de hierro y metales.

NORBERTO MARCOS, MORAN Y C.ª, S. L.

Casado del Alisal «La Cubana». Teléfono 192.-PALENCIA

E. GONZALEZ RUBIO

DENTISTA

Consulta en Astudillo los domingos

CONDE DE GARAY, N.º 11.-PALENCIA.



El autor.—¿Qué excusa me da usted por haber tratado tan mal a mi libro?
El crítico.—El haberlo leído

El judío.—(Viendo salir del agua al buzo). Si llego a saber que se podía venir de Europa a pie, me habría ahorrado el pasaje.

El profesor.—Lamento mucho decirle que su hija no tiene ningún talento musical.
La señora.—Pues yo le pago a usted para que le dé algún talento.

El huésped.—Esta toalla es tan pequeña que no puedo secarme bien.
La patrona.—Use usted menos agua...

La mujer.—Mira: aquí el trigo está mucho más crecido que el año pasado.
El esposo.—¡Naturalmente! ¿No ves que tiene un año más?

Ultimas noticias de la inauguración del pantano

BANDAS DE MUSICA

Han llegado también las Bandas de música de Barruelo, Reinoso y la Banda municipal de Palencia, dirigida por el subdirector don Lucas Garrido (pues el maestro Guzmán se encuentra en Badajoz, a causa de una reciente desgracia de familia), se halla en Camporredondo, en cuyo pueblo había gran entusiasmo por esperar la visita de Su Majestad el Rey don Alfonso.

VIAJEROS

De los pueblos inmediatos no cesan de llegar vehículos atestados de viajeros, que se proponen asistir a los solemnes actos que se están celebrando con motivo de la inauguración del grandioso pantano que ha de fertilizar toda esta comarca.

Sin embargo, la lluvia, que cae torrencialmente, ha retraído gran número de forasteros, aun cuando no obstante, la animación es extraordinaria y la afluencia de forasteros verdaderamente insospechada.

LLEGADA DEL REY. -- DELIRANTE RECIBIMIENTO

Cervera, 12 mañana.—A las once de la mañana entró Su Majestad el Rey, en automóvil, por las calles de Cervera, procedente de Santander.

El momento fué de una emoción y de un entusiasmo indescriptibles.

Todos los elementos oficiales rodearon el coche en que viajaba Su Majestad, y el pueblo en masa, con una inmensa multitud de forasteros, vibró en impetuosas ovaciones prorrumpiendo en vitores, aplausos delirantes y exclamaciones de entusiasmo y adhesión a Su Majestad.

Es imposible dar idea del entusiasmo con que ha sido recibido Su Majestad el Rey. La lluvia no ha sido obstáculo para que todos estos montañeses hayan hecho ostensible su simpatía y su afecto al Soberano. Bien puede decirse que los vitores al Rey, a España y a Castilla formaban una cadena ininterrumpida de entusiasmo con el que se hacían evidentes los firmísimos sentimientos monárquicos de la región norteña de nuestra provincia.

La comitiva se dirigió al Ayuntamiento, donde tuvo lugar una sencillísima recepción.

EL REY A REQUEJADA

Cervera, 12 mañana.—Después del acto de recepción en el Ayuntamiento de Cervera de Río Pisuegra, el Monarca, el ministro de Fomento, el director de Obras públicas, las autoridades, representaciones de las Confederaciones Hidrográficas del Duero y toda la comitiva regia se dirigieron a Requejada, para visitar el grandioso pantano, que produce una sincera admiración ante las colosales proporciones de la obra de ingeniería y la importancia que tiene para esta región.

Después de visitar Requejada, se trasladaron en automóviles a Camporredondo.

Continúa lloviendo torrencialmente, y ello es causa de que los actos se hayan deslucido algo, aun cuando no consiguen desproveerles de la solemnidad y animación que se esperaba.

EL PANTANO "PRINCIPE ALFONSO"

Camporredondo. — Llegó Su Majestad el Rey, acompañado del ministro de Fomento, director de Obras públicas y autoridades.

El recibimiento tributado al Monarca fué entusiasta, sucediéndose los vitores y aclamaciones del inmenso gentío que esperaba a don Alfonso.

El Soberano se dirigió a visitar el pantano "Príncipe Alfonso", admirando la magnífica obra.

INAUGURACION

Conforme al programa anunciado, se verificó la solemnisima inauguración del pantano.

Al acto asistieron todas las autoridades y personalidades ya mencionadas.

El Rey conversó con los ingenieros de la Confederación Hidrográfica del Duero, quienes le informaron de todos los

detalles relacionados con el pantano, que embalsará 66 millones de metros cúbicos de agua, y que podrá regar 16.000 hectáreas en nuestra provincia.

Su Majestad puso una vez más de manifiesto su vivo interés por estas cuestiones, que tanto afectan al engrandecimiento de la Patria.

EL BANQUETE

Camporredondo, 4 tarde.—Se acaba de celebrar el banquete en honor de Su Majestad el Rey al que asisten todas las representaciones oficiales y numerosas personalidades distinguidas, sentándose a la mesa los directores de los dos periódicos locales, como representantes de la prensa palentina.

En la mesa de la cabecera tomaron asiento Su Majestad el Rey, el ministro de Fomento señor Matos, el director general de Obras públicas señor Martínez Acacio, el gobernador civil de la provin-

cia, el ilustrísimo y reverendísimo Prelado de la Diócesis, el exministro señor Calderón; representantes de la Confederación Hidrográfica del Duero, y se sentaban en las mesas gran número de representaciones oficiales y comensales distinguidos.

El acto ha sido amenizado por la Banda municipal de música, y el banquete ha sido servido sin que faltase un detalle.

REGRESO DEL REY A SANTANDER

A las cinco y media de la tarde regresó a Cervera, procedente de Camporredondo, Su Majestad el Rey, emprendiendo el viaje a Santander en automóvil.

La jornada se ha deslizado con absoluta tranquilidad, sin observarse novedad alguna.

A la salida se aclamó delirantemente al Monarca.

POR TELÉFONO.--ÚLTIMA HORA Información de Madrid

FIRMA DE GOBERNACION

Entre los decretos sometidos a la firma del Monarca, pertenecientes al Ministerio de la Gobernación, figuran los siguientes:

Suprimiendo en la Dirección General de Seguridad el cargo de subdirector y disponiendo que las funciones anejas a dicho cargo las desempeñe en adelante el jefe superior de Policía de Madrid.

—Aprobando el reglamento de provisión de plazas de médicos e inspectores provinciales de Sanidad y reglamentando la imposición de correctivos, oposiciones permutas, licencias, etc., etc.

—Admitiendo la primera entrega de 100.000 pesetas, que se destinarán para conmemorar el primer centenario de la inauguración del edificio de la Facultad de Farmacia e instalación de un jardín botánico en el recinto de la Ciudad Universitaria.

—Aprobando la disgregación de dos Ayuntamientos.

—Idem la unión de otros dos Municipios.

—Concediendo la nacionalidad española a dos súbditos extranjeros.

—Nombrando comisario de segunda clase a don Arturo Pérez Atanay, que desempeña en la actualidad la Comisaría de Policía de Palencia.

VISITAS AL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—Esta mañana el ministro de la Gobernación, señor Marzo, recibió la visita del general Sanjurjo y del inspector de Sanidad de Madrid.

El general Marzo no acudió hoy a su despacho oficial por encontrarse ligeramente indispuerto.

SANGRO, A SANTANDER

Madrid.—El ministro de Trabajo, señor Sangro, se propone salir para Santander, donde despachará con el Monarca varios asuntos correspondientes a su departamento.

LOS VIAJES DE BERENGUER

Madrid.—El presidente del Consejo de ministros, general Berenguer, regresó hoy a la Corte procedente de Cercedilla.

Mañana saldrá para Santander, en donde permanecerá hasta el próximo martes, en que regresará a la Corte para convocar el Consejo de ministros. Hoy no ha recibido en su despacho visitas oficiales.

EL DISCURSO DEL CONDE DE CUADALHORCE

Barcelona.—Ayer tarde pronunció su anunciado discurso en el Cinema Reina Victoria el exministro de Fomento señor conde de Guadalhorce, con asistencia de numerosísimo público, que llenaba todas las localidades.

Habló primero el conde de Figols, y a continuación ocupó la tribuna el exministro de la Dictadura, que enjuició los problemas actuales de España.

Comentó después el regionalismo, y dijo que por ahora no constituía ningún problema.

Dijo después que la reconstitución de España ha de hacerse empleando las fuerzas rurales. Comentando el futuro Parlamento, añadió que había que hacerle con mucha serenidad.

Refiriéndose a lo de las responsabilidades de la Dictadura dijo el conde de Guadalhorce que había mucho que hablar sobre este asunto, pues para ello habría que proceder a la depuración de otras responsabilidades anteriores, y entonces llegaríamos a un cuerpo a cuerpo en el que se iría muy lejos.

Agregó que no había que hacer un Parlamento influenciado por un Ateneo, sino por medio de elementos de concentración.

—Nosotros iremos a la lucha—dijo el exministro de Fomento—sin más deseos que el de que se oiga la voz del pueblo sin contaminaciones. Cuando el pueblo

comprenda que es necesario llegar al orden y al respeto de la autoridad, cuando el trabajo se extienda expresando el verdadero sentimiento del pueblo, entonces no se volverá ya nunca a los males anteriores, y el general Primo de Rivera desde su tumba podrá ver que no perdió el tiempo estérilmente, y que la Patria va camino del cumplimiento de un ideal de regeneración, compensándose así sus amarguras, al contemplar que la Patria va camino del cumplimiento de su deber.

Al terminar su brillantísimo discurso el conde de Guadalhorce, estalló una cálida y prolongada ovación, que duró varios minutos.

SE SUICIDA UN SARGENTO AVIADOR

Montier.—Cuando se realizaban ayer pruebas con un aparato un sargento piloto de la reserva, se suicidó arrojándose del mismo el cual tripulaba, en el término de Frontigna, en pleno vuelo.

Al registrar el cadáver se le encontró en uno de los bolsillos una carta dirigida a una de las jóvenes de la localidad, en la que se le advertía de su fatal resolución.

ENTREGA DE UN MONASTERIO

Orense.—Se ha verificado solemnemente la entrega del Monasterio de Orens a los monjes bernardos, por el Obispo de la Diócesis.

En la ceremonia de la entrega ofició el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Tedeschini, ocupando la cátedra sagrada el Prelado de aquella Diócesis.

A continuación se sirvió un banquete de setenta cubiertos.

A su regreso de la entrega, el Nuncio Monseñor Tedeschini asistió en Orens a la inauguración solemne de la Sala del Banco de España.